

Вернулся домой, потому что герой!

Война! При упоминании этого слова у каждого человека возникают разные ассоциации, кто-то в голове представляет картину возведения победного флага на Рейхстаг, кто-то считает нули погибших, кто-то вспоминает своих родных и близких.

В годы суровых и грозных испытаний, всенародной борьбы против немецко-фашистских захватчиков десятки тысяч котлашан сражались в действующей армии. В их числе был и мой прадедушка - Вяткин Анатолий Андреевич. Я хочу рассказать вам о нем...

В моей семье, у каждого ее члена, в сердце живет маленькая частичка воспоминаний о нашем любимом и уважаемом ветеране Великой Отечественной. К сожалению, так случилось, что я не увидела своего прадедушку, но о его подвигах, о его интересной жизни рассказывали мама и бабушка.

Мой прадедушка родился в 1924 в Котласском районе. 19 августа 1942 года в возрасте 18 лет он был призван райвоенкоматом защищать свою семью, свою Родину.

3 февраля 1944 года 46 Гвардейский стрелковый полк в состав



ве 16-й Гвардейской стрелковой дивизии наступал на деревни Ворошилово и Гурки (пять километров восточнее Витебска). Сержант Вяткин поддерживал своим огнем третий батальон полка, на подступах к д. Ворошилово подавил из ружья П.Т.Р. три огневых точки противника. В тот же день на подступах к д. Гурки подавил еще две огневые точки противника, и лично убил пятерых немецких солдат.

Бой продолжался весь день, но они сумели разгромить немцев, хотя ценой очень больших потерь. В этом сражении погиб друг моего прадедушки, с кото-

рым он вместе уходил на войну...

При последующих наступательных боях на подступах к Витебску 6 февраля 1944 года был ранен осколком мины в правую руку. По приказанию командира взвода он передал командование расчетом красноармейцу Красулину и направился в санроту. Из-за тяжелого ранения находился долгое время в госпитале, где прадедушке ампутировали правую руку, и он стал инвалидом II группы.

За свои заслуги перед Отечеством прадедушка получил орден Отечественной войны II степени, орден Красной звезды и медали за его отважные подвиги. После воз-

вращения в Котласский район работал бригадиром колхоза «Расцвет» Кузнецовского сельсовета.

Годы эти были послевоенными, тяжелыми - страна оправлялась от войны. Каждый человек был на счету, это тоже был бой - трудовой бой. Никто не жалел ни сил, ни времени на то, чтобы помочь стране встать на ноги, и стар и млад. Строили дома, возводили хозяйственные постройки, сеяли, пахали, убирали урожай. Техники было мало, много работы приходилось делать по старинке - вручную. Но и здесь наш народ выжил и победил!

Мой прадедушка тоже был в строю, много работал. Вместе со всеми был и на стройках, и в полях. Прадед не сидел дома. Насколько позволяло здоровье, был все время в работе, со своими односельчанами.

Прадедушка всегда был отзывчивым, добросердечным, доброжелательным, жизнелюбивым. Он никогда не падал духом, заражая всех вокруг своим оптимизмом и несгибаемой волей к жизни. Именно таким он запомнился для нашей дружной семьи.

Одна из главных заслуг его жизни - это достойное воспитание своих детей. Каждый из детей Анатолия Андреевича и Анны Васильевны внес свой вклад в развитие нашего города.

Вот таким был мой прадед. Я буду вспоминать о нем, гордиться, и расскажу своим будущим детям как о примере честной и открытой жизни, о его подвигах во имя Родины.

Идет время, меняются поколения. Вот и прошло 70 лет со дня Победы. Мы свято чтим память павших героев. Им пришлось испытать величайшее напряжение сил. Мы искренне благодарны всем ветеранам за то, что в жестокой войне они не склонились перед смертельной опасностью и сумели на своих плечах вынести такую войну. Вам, стоявшим у истоков ратного и трудового подвига, - наша сердечная признательность и благодарность. Всем победившим, но не дожившим - вечная, светлая память.

Напоследок хотелось бы сказать: чтите память своих родственников, которые погибли, защищая Родину, защищая вас! Чтите память всех ветеранов! Любите и уважайте, не теряйте времени и говорите своим родным и близким, как вы их любите, ведь в любой момент это все может прекратиться! Цените то, что у вас есть! Цените свободу, которая нашим дедам доставалась кровью и миллионными жертвами! Цените Мир на Земле!

**Екатерина АБРАМОВСКАЯ,
10 класс, лицей № 3.**